

“汉字听写大会”再战难度加大 成人团正确率创新高 《长江日报》选手获单场冠军

记者郑汝可 通讯员刘迪 余佳

中国汉字听写大会

昨晚,2015《中国汉字听写大会》结束了复赛第二场的激烈角逐。来自黑龙江和上海代表队的5位小选手杀入半决赛,贵州、新疆两队抱憾止步。在第四现场成人听写团的较量中,《长江日报》成人听写团的“90后”选手周慧,以76.2%的正确率,收获“单场个人冠军”。



现场的成人听写团,本报选手周慧(第一排左三)认真听题

小选手5个回合竞高下

比赛首轮,连续3位小选手栽在常用字上。新疆队小选手写错“磅礴”,上海队小选手写错“水龙头”,双双意外出局。

记者注意到,昨晚比赛中字词难度明显加大,频频出现单个的文言文用字,比如“自作孽,不可追”的“追”(huàn),王维诗“花红复来观”的“观”(dì)等。这也致使小选手们频频同时写错,比赛进度加长。

第二轮比赛中,上海队和黑龙江队的两位小选

手鏖战5个回合。两人第一个词汇是“赤壁鏖兵”,意指“激烈的战斗”,双方很快都书写正确。随后却同时写错“溘落”、“销铄”,继续比赛。最终,主考官读出“缥缈”,两人写出了正确的答案,黑龙江队小选手却提笔改字,将“缈”字错写了“湘”,遗憾败北。

最终,黑龙江队赢得5个参加半决赛名额中的2席,上海队揽下其余3席,而贵州、新疆两队均无所获。

成人团正确率创新高

昨晚,由《长江日报》等全国10家主流媒体组成现场媒体竞赛团正确率再创新高。其中,“女媧”一词正确率最高,达到89%。“林垌”一词为零。而在“溘落”与“销铄”等小选手也没能写对的词语中,现场媒体竞赛团也有1人和4人写对。

“成人体验团让我惊讶!”赛事文化顾问,南京师范大学教授郦波赛后接受采访时表示,成人听

写团能写对不少高难度的字词,这非常不容易,“正所谓高手在民间”。他认为,主流媒体参与召集民间汉字达人,释放民间力量,起到了应有的文化担当。

最终,《长江日报》代表团蝉联团体亚军,选手周慧因个人最高的正确率76.2%荣获单场个人冠军,《现代快报》代表团获团体冠军。

《长江日报》听写团参赛花絮

文言文难不倒语文老师

“‘薄衾寒门’、‘春祺’这些词,高中课文《陈情表》、《兰亭集序》里有。”队员王文英和孟亚清两人同为市实验学校语文老师,每场比赛完,两人总是一起讨论,“这个词是高考常考易错词,回去要给学生强调”,“这个例句课本中有,作为老师不能写错”。孟亚清打趣,虽然理论上不少字都很熟悉,但真的写起来难免出错,“以后课堂听写不能对学生们那么严厉了,他们也可能写但一时紧张”。

校对“火眼金睛”辨错字

“大气磅礴”、“声名鹊起”、“水龙头”……这些很容易写别字的词语,却逃不过参赛队员匡辉、彭艳、薛汉春、刘光影4位的“火眼金睛”,他们分别来自《武汉晨报》和《长江日报》的校对组。平日的日常工作,就是在报纸出版前“捉虫”。匡辉说,比赛中,不少人都写错“飙尘”的“飙”字,但自己平时对异形字尤其注意,稍微思考就写出了正确版本。(记者郑汝可)

“90后”周慧:识字越多越对汉字心存敬畏

记者郑汝可 通讯员刘迪 余佳

昨晚比赛中,《长江日报》代表队选手周慧荣获“单场个人第一”,她本场写对全场76.2%的词汇。

“90后”周慧是个湖南妹子,目前在武汉大学文学院读研。研一时,她曾参加武大校级汉字听写比赛,获得了文学院的第一名。一次,偶然在班级群里看到《长江日报》招募汉字达人的新闻,她再次以第一名的成绩晋级。

“碰到不会写的字我就想记下来”,周慧说,自己特别喜欢认字,痴迷于汉字一笔一画的神奇奥秘。而在研究生学习中,对于汉字结构、字源的掌握,也给了她很大帮助。在与周慧交谈时记者注意到,凡是提到一些生僻字,她会轻轻用手指笔画写。周慧笑称,“这是不经意的习惯,就是不断地在脑海搜索词

库”。

平时的有心积累,在比赛中变成了优势。周慧回忆,昨晚考到的“春祺(xì)”一词,就是以前在看书时读到。“春祺是一种古代习俗,于农历三月三,在水边举行祭祀。”周慧觉得,这些在古代生活中的常用语,现代人却压根不认识,这其实不应该。

一本薄薄的《千字文》,是周慧的备考秘诀。她分析,《中国汉字听写大会》常常会考一些古代生活中常用的字,比如形容心情、情绪的词汇。而《千字文》是古时教授儿童学习汉字的启蒙读物,正是温习常用字的最好读本,并且里面真正蕴含了大智慧。

准备比赛的间隙,话不多的周慧会默默抽时间,每天为队友们抄40个左右的生词,带着大家一起复

习,队员王文英说,周慧的小纸条是大家的复习宝典,每次都能押中几个题。

昨日比赛中,周慧被安排在第一排的位置。“感觉责任很重”,周慧说,比赛中有几个单字自己都写错了,比如出自《尚书·太甲中》的“道”(huàn)字,“以前总觉得自己认识的字多,现在多读古文的冲动又被激发了”。

听写过程中,周慧与《现代快报》的选手王弈龙一直分数不相上下,“好在比赛当日自己状态不错,最后超过了对手”。

周慧觉得,昨日的比赛也有不少遗憾,比如一些异形字的书写被判失误。“这正说明汉字博大精深,我们要心存敬畏”。

本期悟热汉字

biāo chén

飙 尘

上期节目发布了首期的语热词汇“蹊仆”。截止到第二期节目播出时,总参与人数已经超过2800万人。

本期公布的语热冰封汉字为“飙尘”。黑龙江队的郧天泽答对了这一词,并凭借这一词击败对手,成功晋级半决赛。“第四现场”媒体竞赛团有17个人写对。

“飙尘”的读音是biāo chén,它的意思是:狂风吹起的尘土。比喻行止无常。(古诗十九首)之四中有这样的诗句:“人生寄一世,奄(yǎn)忽若飙尘。”意思是:人生一世,不过是暂居世间,如同尘土,刹那间就被疾风吹散,杳无踪迹。这首诗的下一句是“何不策高足,先路要路津”。

大气磅礴

郦波解释:毛泽东《七律长征》中有“五岭逶迤腾细浪,乌蒙磅礴走泥丸”这句话。磅礴容易写错成滂沱,大雨滂沱。其实《诗经》虽然也讲大雨滂沱,很多人不知道,《诗经》里头最早说的其实是泪指水,像“寤寐无为,涕泗滂沱”,眼泪哗哗地往下流,很有意思。

薄衾寒门

郦波解释:“衾”这个字其实在古文中经常用,我们现在看到了比较少。它是四部,四部就是祭祀,跟祭祀有关,那么衾,它其实讲的是一种运气。一个朝代,比如说谢安当时知道桓温要叛乱,他要去平叛,别人都劝他很危险,他说这去不去,晋祚,我们大晋王朝的运气,国运就在此一举。

水龙头

郦波解释:龙字易错,龙是行雨的,就和水有关。

街衢巷陌

郦波解释:街衢巷陌,这是四种路。街,万人空巷都上街了。最大的是衢,我们说武汉九省通衢。巷就是居民区里头的。最小的那个陌,田野上,田间的小路。

年方二八

郦波解释:这可以看到古人的表述习惯。古人数学很好,他们不说十六岁,说二八。诸葛亮出山的时候,叫三九之数,其实是二十七岁,很年轻。

蝉联

郦波解释:在墓葬文化里头,人埋下去的时候,尤其是贵族,嘴里都会放块玉塞。玉塞其实就是知了的状态。古人认为蝉从地下爬出来是可以沟通生死的,再生的话,得借助这个蝉的力量,蝉有蝉联,所以蝉联和这个蝉的习性关系很大。

把袂

郦波解释:这在古代是个很美的词。今人握手言

欢,古人把袂。从中可以看到中国文化,尤其汉民族对服饰文化的重视。孔子讲正衣冠如正人身,《诗经》里说“青青子衿,悠悠我心,纵我不往,子宁不嗣音?”,那个子衿就代表男子。衣冠文化、汉服文化,在儒家文化里具有重要地位。把袂的过程中,你握着我的袖子,我握着你的袖子,这不就是联接。

春祺

郦波解释:其实也有秋祺。《兰亭集序》修禊事也,之所以文人在那聚会,是因为当时一个重大的节日,叫春祺、秋祺是在野外的郊区而且一般是在水边。古代的春祺的活动很丰富的,比如说当时知名的人士,会有一个演说,等于是文学party,最后再搞一个文人在一起曲水流觞,谢安、王羲之这些人在一起,借着酒后微熏之态,信笔而作千古名篇《兰亭集序》。

(记者郑汝可整理 通讯员刘迪 余佳)

“屏霸”都有颗钻石心 唐嫣不怕“傻白甜” 贾乃亮甘当孩奴爹

记者耿愿

“打开电视,怎么天天都是贾乃亮?换了台还能看到他!”有木有觉得最近的湖南卫视被贾乃亮“承包”了,先是《偏偏喜欢你》然后是《冰与火的青春》,“没想到换到浙江卫视也还是贾乃亮,只不过这次他是跟女儿甜馨在一起”。

以上特征,俗称“屏霸”。此前,唐嫣连续3部电视剧在各大卫视播出,就拉开了2015年明星刷屏序幕,后来电影电视真人秀一刻不停的井柏然,两部电视剧收视榜的赵丽颖以及新闻和作品天天见的李易峰、杨洋、郑爽……这年头,没当过“屏霸”的明星都不好意思说自己红了!

不过“屏霸”这种生物也不好当。昨日新老“屏霸”贾乃亮与唐嫣就接受了记者微信采访,一个想多挣奶粉钱却担心忽略了家庭,一个无奈屏屏不屏霸也不是自己能控制的嘛。

贾乃亮:演员就是要厚脸皮

懂事又鬼马的甜馨成了万千观众的心头肉,也让不少人在这位与女儿相处犹如兄妹的“乃爸”贾乃亮路转粉。但别忘了,乃爸可是位演员啊,这么逗比蛇精病,以后再看他演戏会跳戏怎么办?所以乃爸干脆大转戏路,从《偏偏喜欢你》的项昊到《冰与火的青春》的江焱,在芒果台暑期档的两部热剧里,乃爸就将神经质逗比路走到底。

上期《爸爸回来了》中乃爸面对女儿大哭时的不急不躁,又为他赢得不少点赞。说到教育方式,贾乃亮先还谦虚一下,“因为甜馨是我和璐璐的第一个孩子,我也在慢慢摸索”,随后又犯起蛇精病,“甜馨这么可爱,和她的基因密不可分,我不是夸自己,我现在看到她就跟照镜子一样。”

对于自己的逗比属性,乃爸说结婚后才开的窍,因为就想着把家里两位美女逗乐。而发现自己突然放下了偶像包袱后,戏路也顿觉拓宽了,在《冰与火的青春》里活吞香

鱼、街边热舞到观众不忍直视,还常被导演骂得狗血淋头,但乃爸都不care,“演员就是要厚脸皮”。

戏约一部接一部,“屏霸”贾乃亮也被传身价暴涨,对此他不否认“无非就是给甜馨多挣了奶粉钱”但也不想让自己的步伐太快而忽略大家的目光之下,会有一些的压力,因为这样必须让自己变得更好,才不会失去现在的美好。”

【“屏霸”副作用】演员是需要保持一定神秘感的,乃爸带娃那么拼,看到他想到甜馨怎么破?

唐嫣:玻璃心当不了“屏霸”

作为2015荧屏“最好运”女主,唐嫣一出手,就是虐死单身男女的节奏——《何以笙箫默》、《千金女贼》、《活色生香》,不但霸占荧屏,还不动声色地集齐了钟汉良、刘恺威、李易峰3位男神,引来大批粉丝的羡慕嫉妒恨。正在浙江卫视热播的《克拉恋人》中,就算变成200斤的胖子,唐嫣也能顺利“入手”型男Rain和“男闺蜜”罗晋。

又来刷仇恨,唐嫣倒是想得开,“没关系,有压力才有动力嘛,无缝承包男神不需要勇气,而是运气。再说了,太玻璃心是当不了屏霸的。”还笑言自己就是百搭款,“无论跟哪个男搭档都有CP感,哈哈”。

总演玛丽苏傻白甜,唐嫣也想转型演一次“奸妃”,“但是没人找我啊”,她还认真地为“傻白甜”正名道,“我从来不认为傻白甜是贬义词,因为如果没有这些过程中的傻白甜,也不会有今天的我。每一个演员都需要成长的过程,我想我一直是在这条路上奔跑,谢谢大家!”果然屏霸都是钻石心。

【“屏霸”副作用】“天天见”容易审美疲劳,也容易暴露演技方面的短板。成了“傻白甜”代言人,唐嫣也无奈啊。



昨日,中国女足在武汉体育中心外场与湖北U15男足进行了一场教学赛,中国女足2:1胜。 记者李藏 摄

主场战北控 卓尔誓破不胜怪圈

本报讯(记者俞国伟)卓尔今晚晚播新华路,主场对阵势头正旺的北控队。卓尔主帅郑雄表示:北京北控是支强队,但在主场我们只有争胜一条路,九十分钟的比赛我们绝对不会放弃,全力以赴到场的球迷满意。

郑雄上轮接手卓尔首战与大连阿尔滨互交白卷,客场抢回宝贵一分。但算下来,球队已7轮未尝胜果。为了尽快走出低谷,卓尔本周球队进行了大强度的训练。郑雄认为“效果非常不错”。上轮卓尔队一口气起用了四名小将首发。近期训练看,主力阵容又将有较大变化,罗毅很可能将重回先发阵容。对此,郑雄表示,“将给更多人机会,谁训练状态好,谁就上场比赛。”

上半程客场与北控交锋,卓尔队0:0逼平对手。不过,现在两队情况反差较大,北控近来3胜1平,列中甲第三位,可谓势头正旺。而他们又签下曾效力西甲的黑山铁卫尼古拉·武亚迪诺维奇,实力上也明显增强。

“多轮不胜的情况也该总结了。”展望今日比赛,郑雄认为,湖北足球历来有自己特点,客队要想在新华路带回去,并不是很容易的事。北控实力虽强,赢下他们,更能提升我们的士气。

值得一提的是,前日大暴雨令新华路球场全部被淹,经过场地工作人员一天的紧急整修,已完全具备比赛条件。为了鼓舞士气,卓尔俱乐部也发布了赛前海报——雄心壮志。

武汉光谷朗诗城二期建设项目规划验收公示

依据《城乡规划法》,我单位申报“武汉光谷朗诗城二期项目”正在办理规划验收,经核实存在以下与建设工程规划许可证不一致的情况,主要体现在:

- 1、5号楼一层平面图中9-11轴交L轴处,33-34轴交M轴处增加地下室用风井;6号楼、7号楼二至三层平面图中10-12轴交K轴处前室窗户凸窗内缩与主体墙体平齐。
- 2、地下室平面图中D-3轴至D-4轴交D-A轴处墙体向车库推出0.85M使变面积变大;D-8轴交D-L轴处内部墙体未做形成开敞空间;D-12轴交D-A轴处墙体向车库推出1.3M,并增加出入口。
- 3、原规划地面停车位个数为116个,现场配置地面停车位个数为136个。现进行公示(见附图)(网址: http://www.wpi.gov.cn/index.html)国土资源和规划局。

公示时间:2015年7月25日—2015年8月3日,共10天。
公示反映方式:有关单位或个人对该项目审批有意见或修改,可在公示期间通过以下方式向武汉市东湖新技术开发区国土资源和规划局。

- 1、网上留言: http://dhhkfq.wpi.gov.cn
- 2、联系电话:027-67886076 常工 传真:027-67880134
- 3、信件寄至“武汉市珞瑜路546号 东湖新技术开发区国土资源和规划局”(请注明“规划公示”字样),邮编:430079

东湖新技术开发区国土资源和规划局
2015年7月25日

公告

根据武汉市江夏区人民法院(2015)鄂江岸执民字第00353号《协助执行通知书》及(2015)鄂江岸执民字第00353号《执行裁定书》,我局依法协助将登记在徐金荣名下位于武汉市江夏区解放公园小区27栋1单元102室房屋转移登记至刘冬冬名下。请徐金荣于本公告自发布之日起15日内持“武房权证市字第200006264号”《房屋所有权证》到武汉市住房保障和房屋管理局二楼办理房屋转移登记手续。逾期,我局将依据《房屋登记办法》第四十一条的规定注销上述《房屋所有权证》。

特此公告
武汉市住房保障和房屋管理局
二〇一五年七月二十五日

公告

位于武汉市江夏区纸坊街纸坊大街顺联房地产(武汉)开发有限公司(江夏花园)A、B、C幢房屋,现将为以下房屋办理房屋所有权证,具体房号为A幢401室肖大银、B幢401室孙玲、B幢501室梁大斌、C幢301室郑德松、C幢303室曾凡荣、C幢304室朱信、C幢501室万国新、C幢502室万国新、C幢601室武昌县人民银行、C幢801室熊胜涛、C幢803室新秋等业主,待公告期满30天无异议,购房者持相关手续到江夏区房管局办理房屋所有权证。

特此公告
武汉市江夏区住房保障和房屋管理局
二〇一五年六月一日

公告

欢迎刊登各类公告
价格优惠 免费上门服务
刊登热线: 85257938

欢迎刊登声明公告
18986018103

遗失声明
武汉中大金帝装饰设计有限公司
遗失工行汉阳支行开立
账户的开户许可证, 开户许可证核准号为J5210025169401, 账号为320200480920521044, 特此声明作废。

康师傅优悦连续7年助力武汉国际渡江节

一年一度的武汉国际渡江节7月16日已于武汉江滩举行,武汉“国际渡江节”是武汉市文体品牌活动之一,历届渡江节,一般都在每年7月16日举行,为纪念毛泽东主席横渡长江而举办。

康师傅优悦作为渡江节活动唯一指定用水,一直致力于推动全民健康运动,支持社会体育公益事业;到今年已经连续7年助力武汉国际渡江节,为运动健儿提供优质健康好水。

2015年康师傅优悦响应国家饮用水标准,由康师傅矿物质水全新更名为康师傅优悦,优是品质好水,悦是悦人悦己的情怀;优悦循着水的品性,传承上善若水的精髓,号召大家点点滴滴凝聚关爱。

康师傅优悦品质卓越,国际标准肯定,采用国际级精密系统,通过八道工序,层层滤净,将各种细菌、病毒、胶体、杂质、悬浮物、重金属化合物等有害物质去除;59家生产基地通过ISO22000认证,为消费者提供真正安心健康的好水。